

«СОГЛАСОВАНО»
Директора БУ ДО УР
«СШ по шахматам имени
С.Ф. Ощепкова»

М.Г. Сорокин

2024 г



«УТВЕРЖДАЮ»
Исполнительный директор
РОО «Федерация шахмат
Удмуртской Республики»

А.В. Ватлин

2024 г.



ПОЛОЖЕНИЕ

об этапе Кубка Удмуртской Республики
по шахматной композиции (решение)
среди мужчин и женщин,
республиканских соревнованиях 2024 года
по шахматной композиции (решение)
среди юношей и девушек до 15 лет
(номер-код спортивной дисциплины: 0880042811Я)

Ижевск
2024 год

I. Общие положения

Республиканские соревнования по шахматной композиции (решение) (далее - Соревнование) среди мужчин и женщин, юношей и девушек до 15 лет (2010 г.р. и младше) проводятся согласно Календарного плана официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Удмуртской Республики на 2024 г.

Соревнования проводятся в соответствии с правилами вида спорта «Шахматы», (далее – правила соревнований) утвержденными приказом Минспорта России от 11 мая 2023 г. № 315.

Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований, а также участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путём заключения пари на официальные спортивные соревнования.

Соревнование проводится с целью развития шахмат в Удмуртской Республике.

Задачами проведения Соревнования являются:

- повышение уровня игры шахматистов;
- выполнение разрядных нормативов;
- популяризация шахмат через систему массовых соревнований среди юношей и девушек.

Поведение участников регламентируется Положением «О спортивных санкциях в виде спорта шахматы».

II. Место и сроки проведения

Соревнование проводится **25 сентября 2024 года** в г. Ижевске в помещении БУ ДО УР «СШ по шахматам» по адресу: ул. Пушкинская, 138, тел. 68-72-56.

III. Организаторы

Общее руководство организацией Соревнования осуществляет Региональная общественная организация «Федерация шахмат Удмуртской Республики» (далее – ФШ УР).

Непосредственное проведение Соревнования осуществляет главная судейская коллегия.

Главный судья – Шерихов Игорь Вячеславович, ССВК.

Справки по телефону: (3412) 68-72-56, e-mail: sssvat@yandex.ru, schoolchess@mail.ru

Сайт БУ ДО УР «СШ по шахматам» www.izhchess.ru

IV. Требования к участникам и условия их допуска

К участию в соревновании допускаются шахматисты Удмуртской Республики.

Соревнование в спортивной дисциплине «Шахматная композиция» проводится в очной форме. Соревнования в каждой возрастной категории проводятся в 1 тур по 9 заданий. Время на решение 120 минут. Участник может покинуть игровую зону только с разрешения главного судьи (в его отсутствии с разрешения заместителя главного судьи). При этом участник сдает лист с решениями судье, а по возвращении забирает его.

При оценке решений участников соревнований начисление очков ведется с учетом следующих требований: • правильное и полное решение, в том числе побочное, оценивается в 5 очков, а неполное решение оценивается в меньшее количество очков; • авторское задание может состоять из отдельных решений, и неправильное указание любого из них оценивается в 0 очков; • если окажется, что у композиции нет решения, то за нее все участники получают 0 очков и им в зачет идет полное время тура; • нелегальная позиция задачи или этюда не является основанием для исключения данного задания из турнира; • если ход записан неправильно, неясно или двусмысленно, то этот вариант или отдельное решение рассматриваются как неправильные; • в этюдах очки начисляются после ходов белых; • в трехходовых и многоходовых задачах, а также в задачах на обратный мат за первый ход решения без указания вариантов очки не начисляются; • участник, получивший 0 очков в туре, получает в зачет полное время этого тура. • в задачах на «мат в два хода» указывается только первый ход решения, и участник за правильное решение получает 5 очков; • в трех и многоходовых задачах указываются все ходы, кроме последнего хода черных и матующего хода белых; • не рекомендуется давать 5 очков в этюде за один единственный ход; • этюд должен иметь четкую основную линию, без неконкретных побочных линий, и не должен быть слишком длинным; • в задачах на кооперативный мат записываются все ходы решения, включая матующий; • в задачах на обратный мат указываются все ходы, кроме матующего хода черных.

Главный судья для подбора заданий вправе привлекать специалистов из числа профессиональных шахматных композиторов.

V. Программа

регистрация участников 25 сентября 2024 года с 17.30 до 18-00;
решение заданий с 18.00 до 20.00

VII. Награждение

Участники, занявшие 1 – 3 места в турнирах награждаются дипломами и денежными призами.

VIII. Условия финансирования

Турнирный взнос - 300 рублей. Турнирные взносы вносятся участниками, тренерами, сопровождающими в день регистрации. Не менее 50% турнирных взносов расходуется на награждение призеров Соревнований.

Расходы по проезду, питанию, размещению и оплате турнирного взноса несут командирующие организации.

IX. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. №353, а также требованиям действующих правил по виду спорта «шахматы».

Участие в спортивных соревнованиях осуществляется только при наличии полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в регистрационно-счетную комиссию на каждого участника спортивных соревнований.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 г. N 1144н «О порядке оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Соревнования проводятся в соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте Российской Федерации».

Каждый участник должен иметь справку о состоянии здоровья, которая является основанием для допуска к спортивным соревнованиям.

Контроль за обеспечением медицинского сопровождения осуществляет ООО «Федерация шахмат Удмуртской Республики» и главный судья соревнования. Выполнение требований безопасности обеспечивают руководители спортивных сооружений, привлекаемых для проведения соревнований, контроль за соблюдением требований и наличием акта технического обследования спортивного сооружения осуществляет главный судья соревнований.

Ответственность за жизнь и здоровье участников Соревнований на соревнованиях, выполнение всеми участниками правил техники безопасности, соблюдения дисциплины и порядка несут сами участники и руководители делегаций.

Соревнования проводятся при соблюдении требований:

- Приказа Министерства спорта России № 497 от 08 июля 2020 года «О проведении спортивных мероприятий на территории Российской Федерации».
- Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 30 июня 2020 г. N 16 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)».
- Регламента по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков

распространения COVID-19 утвержденным Министром спорта Российской Федерации и Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации от 31 июля 2020 года.

Х. Заявки на участие

Обязательная предварительная регистрация до 24 сентября. Ссылка для регистрации: будет размещена в группе федерации шахмат Удмуртской Республики:

<https://org.moisport.ru/public-events-schedule/70938/applications/new>

Оригинал заявки на участие в соревнованиях, подписанной руководителем командирующей организации, врачом врачебно-физкультурного диспансера, предоставляется в судейскую коллегию 25 сентября в 1 (одном) экземпляре.

Образец заявки.

Ф.И.О.	Дата рождения	Разряд	ID, РШФ рейтинг	Турнир	Тренер	Виза врача

К заявке прилагаются следующие документы:

1. Оригинал договора о страховании жизни, здоровья и страхования от несчастных случаев.

Данное положение является официальным вызовом на соревнование.